

С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ШЕСТОЙ

СРЕДА,

9 мая 1984 года

№ 54—55 (893—894)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Бессмертный подвиг советского народа

Человечество знает немало событий и дат, которые неизгладимо остаются в памяти народов. Одним из таких выдающихся событий явилась славная победа, одержанная Советским Союзом, его Вооруженными Силами в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

Тридцать девять лет... Десятки миллионов советских людей родились, выросли и строят свою самостоятельную жизнь в послевоенное, мирное время. Иные сегодня у нас в стране масштабы экономического строительства, социальных преобразований. Поистине грандиозны наши достижения, еще грандиознее наши планы. И сегодняшним днем мы обязаны той великой Победе, которую справедливо называют всенародным подвигом. А чтобы еще глубже осознать все величие этого подвига, мысленно вернемся не к началу самой войны, попытаемся заглянуть несколько дальше, в конец тридцатых годов нашего столетия.

Большую роль в повышении оборонного потенциала страны сыграла коллективизация сельского хозяйства. Улучшилось снабжение промышленности сырьем, а населения продовольствием. С созданием новых производственных отношений в деревне укрепилась социальная база Красной Армии.

Советскому народу, так успешно начавшему строить социалистическое общество, война не была нужна. Но между народным империализмом, сжимающим тисками собственных претворяющих, шел к ней неотвратимо. А когда в Германии пришли к власти фашисты, стало ясно, что война неизбежна.

К моменту нападения на нашу страну Германия захватила одиннадцать европейских государств с высокоразвитой экономикой. Ее ресурсы пре-восходили ресурсы СССР более чем в 2 раза. Кроме того, вооруженные силы Германии имели уже большой опыт ведения современной войны. Более чем пятимиллионную армию бросили гитлеровцы на Советский Союз.

Все это давало политикам фашистским и генералам основание рассчитывать на быстрый и окончательный успех. Но, как показали дальнейшие события они далеко не все учли, не все дано было им, ослепленным своей изуверской идеологией, понять и предвидеть.

В первые же дни гитлеровские захватчики убедились, что война против СССР коренным образом отличается от войн, которую они вели на Западе. Каждую пядь родной земли отстаивали советские воины, проявляя при этом массовый героизм.

Рушились планы захватчиков, постепенно таяли их самоуверенность. В июле—августе 1941 года они уже почтывали силу советского срыва

ском. Более двух месяцев враг безуспешно пытается взять столицу Украины — Киев, 68 дней сковывают 300-тысячную гитлеровскую армию, сравнительно малочисленные войска Отдельной Приморской армии и моряки Черноморского флота под Одессой. 250 дней не сдается гордый Севастополь.

30 сентября сорок первого Гитлер торжественно объявляет первое «генеральное» наступление на Москву. Однако ничего не получилось. В середине ноября фашисты, сосредоточив на этом направлении огромное количество живой силы и техники, предпринимают вторую попытку, тоже «генеральную». Но в результате жестоких боев и это наступление провалилось.

И тогда пробил час, 6 декабря 1941 года войска трех фронтов — Западного, Калининского и Юго-Западного — перешли в решительное контрнаступление. В битве на занесенных полях Подмосковья занималась заря нашей грядущей победы. Это было первое крупное поражение гитлеровцев во второй мировой войне. А наша победа под Москвой еще больше укрепила веру советского народа в торжество его правого дела, еще выше подняла моральный дух воинов Красной Армии. Она оказалась огромное влияние на сплочение сил антигитлеровской коалиции, на рост движения Сопротивления в странах, порабощенных гитлеровским фашизмом. Битва под Москвой стала началом коренного поворота в ходе боевых действий на полях Великой Отечественной войны.

Изменившееся соотношение сил на восточном фронте позволило нашему командованию подготовить и провести в течение 1944 года ряд последовательных военных операций, впечатляющих и по масштабам, и по замыслу. Наступление наших войск под Ленинградом, разгром вражеской группировки под Корсунь-Шевченковским, Белорусская, Ясско-Кишиневская операции... Пришел и тот долгожданный день, когда боевые действия были вынесены за пределы нашей Родины.

Но война продолжалась. Еще более года около семи миллионов советских воинов сражались за рубежами своего государства. Перед ними стояла благородная миссия — очистить от коричневой чумы полностью или частично территорию одиннадцати стран Европы с населением около 113 миллионов человек.

Мы гордимся тем, что в жестоких битвах с гитлеровскими захватчиками тысячи тюменцев покрыли себя неувядаемой славой. За совершенные подвиги на полях сражений многие из них награждены боевыми медалями и орденами СССР. Сегодня мы с любовью называем имена участников Великой Отечественной войны

нашего района, среди них — В. В. Артеева, П. А. Баранов, М. И. Косенко, Ю. И. Косенко, В. П. Коновалов, В. Н. Манухин, И. М. Морозов, А. П. Скрипаченко, В. В. Рябинин, П. С. Голиков, С. П. Андреев, И. А. Бурлаков, А. В. Тарасов и другие. Каждый из участников Великой Отечественной войны имеет правительственные награды за ратные подвиги на фронтах Великой Отечественной войны.

Многие из участников войны и по сей день трудятся на благо нашей любимой Родины, вносят свой посильный вклад в быстрейшее освоение кладовых богатств Тюменского Севера.

Сегодня мы склоняем головы над памятью тех тюменцев, которые отдали свои жизни за свободу нашей любимой Родины. Вечная память героям павшим за Родину-матерь!

Славные традиции воинов-фронтовиков по защите Отечества продолжают их сыновья и внуки. Зорко несут они службу по охране священных рубежей нашей Родины. За отличную службу многие тюменцы получают краткосрочные отпуска. Этой честью удостоились Юрий Шангин, рядовой Виктор Тодорович, матрос Виктор Петров, рядовой Петр Крюков, сержант Роман Айваседо и другие.

...Тридцать девять лет отделяют нас от того светлого майского дня, когда все прогрессивное человечество радостно отмечало победу над гитлеровским фашизмом. Неизвестно изменился за это время мир. Однако империализм, прежде всего американский, вопреки логике исторического развития не оставляет надежд на то, чтобы отбросить социализм с высот мирового влияния, он сохраняет свою агрессивную сущность и, забыв уроки прошлого, стремится объединить вокруг себя все силы между народной реакцией, вновь за мышлает «крестовый поход» против Советского Союза, стран социалистического содружества.

Коммунистическая партия в этих условиях, проводя политику мира, много энергии отдает военному строительству, делает все для того, чтобы поддерживать на должном уровне обороноспособность страны, чтобы постоянно повышать боевой потенциал Вооруженных Сил СССР.

Отвечая на заботу партии и народа, бдительно стоят на священных рубежах социалистического Отечества сыновья и внуки тех, кто выиграл битву с германским фашизмом. Верность идеалам коммунизма, боевой славе своих героических предшественников побуждает советских воинов учиться военному делу настоящим образом, зорко оберегать великие революционные завоевания социализма.

Н. ИВАНОВ,
райвоенком.



На Мамаевом кургане.

Фото Э. Котлякова,

(Фотохроника ТАСС).

В честь Дня печати

В канун Дня печати в районном центре состоялось торжественное собрание, посвященное этой знаменательной дате. На нем присутствовали ответственные работники райкома партии, коллектив журналистов и полиграфистов издательства районной газеты «Северный луч», общественные корреспонденты, редакторы и члены редколлегий стендгазет районных организаций и предприятий.

С докладом «Задачи рабочих и сельских корреспондентов в свете решений XXVI съезда КПСС и июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС Г. Г. Мерзносов.

На собрании также выступили: заведующий кабинетом политпросвещения РК КПСС А. П. Жижик, заведующая отделом писем Л. А. Гранкина. От имени общественных корреспондентов в с профессиональным праздником — Днем печати собравшихся поздравили старший библиотекарь детской районной библиотеки К. Я. Мякота, директор районного народного музея П. Г. Туртина, заместитель начальника Таркосалинского авиапредприятия В. А. Хорошил и другие. Собрание вел редактор газеты «Северный луч» В. С. Мотин.

В честь Дня печати лучшим работникам редакций и типографий вручены Почетные грамоты и книги. Наиболее активные общественные корреспонденты книгами. Выпускники «Северного луча» также получили грамоты и книги. Наиболее активные общественные корреспонденты книгами. Выпускники «Северного луча» также

получили грамоты и книги. Наиболее активные общественные корреспонденты книгами. Выпускники «Северного луча» также

получили грамоты и книги. Наиболее активные общественные корреспонденты книгами. Выпускники «Северного луча» также

получили грамоты и книги. Наиболее активные общественные корреспонденты книгами. Выпускники «Северного луча» также

получили грамоты и книги. Наиболее активные общественные корреспонденты книгами. Выпускники «Северного луча» также

получили грамоты и книги. Наиболее активные общественные корреспонденты книгами. Выпускники «Северного луча» также

получили грамоты и книги. Наиболее активные общественные корреспонденты книгами. Выпускники «Северного луча» также

В счет первого квартала

С начала второго квартала прошло чуть больше месяца, а целый ряд буровых бригад Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции уже работает в счет третьего квартала года.

По традиции ударно трудится бригада В. А. Исаева, которая, по данным на 7 мая, на бурила 2264 метра горных пород при плане на апрель—июнь 1700 метров. Но этому сильнейшему коллектиvu нашей достойной сопернице буровики М. А. Снимщикова 7 мая обеспечили проходку 2315 метров при плане второго квартала 1165 метров.

С. ЧЕРНЫХ.

● РАСКАЗЫ О ФРОНТОВИКАХ

САМОЕ ЗАВЕТНОЕ ЖЕЛАНИЕ

...Звездная ночь и лесная мгла, скопой костер и осенняя прохлада, разговор в полуночни и предрассветная тишина. Тишина, непродолжительная перед началом нового дня, перед всеобщим пробуждением...

Охота, рыбалка и просто от дых на природе с ночлегом всегда несет в себе элемент таинственности и возвышенности. Особенно чисто и легко на сердце, когда рядом с тобой люди — мечтатели, любящие природу и все живое, для которых важен сам процесс, сам факт общения с прекрасным, а не браконьерское истребление всего и вся, что ползает и летает, растет и плодоносит. Нам, взрослым людям планеты, всегда необходимо помнить, что отставая мир на земле, участвуя в движении за всеобщее разоружение, мы должны схранять зверей и птицы, лесные угодья, потому что в широком смысле одно не отделимо от другого.

Именно этому учит членов первичного охотобщества Таркосинского авиапредприятия Григорьевич Терехов. Ежегодно каждый из нас получает конкретное задание: кто — изготавливать тюленик, кто — заготовлять веточный корм или стойки для лосей. Одни-два раза в месяц проводятся заседания нашего совета охотообщества, секретарем которого является Павел Григорьевич, а до нынешнего года он в течение 6 лет был его бесменным председателем.

Человек большого трудолюбия, оптимист в душе и боец по натуре, он в свои 59 лет выглядит настоящим русским богатырем. Пока лежал снег, 2-3 раза в неделю совершаил дальние и пешие переходы по 30-40 километров. Мне почастивилось несколько раз на охоте быть в его обществе, где ему беспречно принадлежала роль лидера и организатора.

У великого русского художника есть знаменитая картина «Охотники на привале». Вспомнил ее центральную фигуру. Точно также, красочно, с изюминкой умеет приподнести свой незамысловатый рассказ и Павел Григорьевич, же тянувшись и размахивая больными руками, знающими всякий труд. Рюкзак собственной конструкции — настящий скажи «Сидор», и нет такого предмета, который не занимал бы там свое законное, навсегда определенное место. И как всякий человек, обладающий превосходством возраста, опыта, житейской смекалки, Павел Григорьевич любит наставлять и поучать молодежь, сго лико и собственно глаза при этом пол



ны хитрецой и добродушной спокойствием.

В одну из наших совместных выездов на природу, в полночной тишине, когда спутники уже спали, я, наконец, узнал кое-что о его жизни. Особенно меня интересовал ее военный период, ведь не так много времени осталось в строку...

15-летний Павел трудился в родной деревне Свешево, в совхозе, где председателем был его отец. Война сразу разрушила монотонную деревенскую жизнь. Из семьи на фронт ушел отец, затем брат. Ушли, и больше не вернулись. В начале 1943 года вместе со своими друзьями, курсантами же лезиоружного училища, Павел добровольно пошел на фронт. Он рвался на передовую, перед глазами стояли за плачущее лицо матери и вынавшее из ее рук «похоронка». Желание мстить, освободить свою Родину было огромно и неуправляемо. Но вместе с встречи с фашистами Павел и его друзья ожидали III укрепрайон в 80 километрах восточнее Владивостока, где и начались его военные будни.

В укрепрайонах, расположенных за погранзаставой, размещались войска численностью до полка для обороны территории и нанесения контрудара. Постоянно в ежедневном ожидании и состоянии боевой готовности, только на время сна разрешалось расстегнуть пуговицы на воротнике гимнастерки. Затем приехал офицер-связист, проверил слуховые данные бойцов, и рядовой Терехов через полгода учебы уже командовал отделением отдельного батальона связи, который находился в непосредственном распоряжении командира дивизии — генерала-лейтенанта Лавыгина. Сам Терехов был одним из лучших радиотелеграфистов, поэтому его отделению, обслуживающему радиостанцию на базе автомобиля «Форд», было поручено обеспечивать связь командующего с полками и другими частями. Повсюду следя за генералом, отделение Терехова всегда с высоким качеством выполняло поставленные задачи, порой в неисследованной близости от японцев, проявляя незаурядную находчивость. Иногда приходилось налаживать связь на расстоянии гораздо большем, чем то, на которое была расчитана станция.

В полной боевой готовности встретили бойцы-дальневосточники и День победы — 9 мая. Лишь дополнительные 100 грамм спирта и салют из личного оружия — и снова бдительность, бдительность, бдительность... Всевать с Японией пришлось всего месяца, но он выдался нелегким. Особенно тяжелым был переход через Манчжурию, малый и большой Хинган, освобождение северной Кореи, города Цинампо.

Сорокаградусная жара, майяния... Выходили из строя, дезели, аппаратура. Но население Кореи встречало своих освободителей радушно и гостеприимно — одну с картой, другую с книгами, учились по одному учебнику. 5-6 человек. Жизнь сейчас стала намного лучше. «Самое главное, чтобы не было войны. Пережитого нами хватит на все после дующие поколения», — таково глубокое убеждение П. Г. Терехова, это и его самое заветное желание.

В. ХОРОШИХ,
заместитель начальника Таркосинского авиапредприятия по политику-воспитательной работе.

НА СНИМКЕ: П. Г. Терехов.

Фото Л. Шалахова.

Тридцать девять лет прошло с тех пор, как отременились последние залпы Великой Отечественной войны. Благодаря самоотверженному труду советских людей были залечены раны войны. Наша Родина добилась поистине величественных успехов в строительстве коммунизма. Она поставила мощный заслон на пути агрессии и войны. Без малого четыре десятилетия над Страной Советов мирное небо. Но никто не изгладил из памяти события героического прошлого, суровых испытаний, выпавших на долю нашего народа.

ПОБЕДА далась нелегко. Начало войны сложилось крайне неблагополучно для нашей страны и ее армии. Застигнутые врасплох, советские войска не смогли подготовиться и занять оборонительные рубежи и начали боевые действия с превосходящими силами противника в крайне невыгодных условиях.

Немецко-фашистское командование вложило в свой первый удар огромную мощь. Всюду, кудаступала нога нацистов, лилась кровь, чинились насилия, свершались зверства, пылали пожары.

Даже сегодня горько вспоминать ту пору. Но Страна Советов, ее героический народ и доблестные Вооруженные Силы, руководимые ленинской партией, преодолев неимовер-

ные трудности и лишения первого периода войны, неуклонно шли к победе над ненавистным врагом. Исторической вехой на пути к ней стала Сталинградская битва. Важное политическое и стратегическое значение имела битва за Кавказ. Невосполнимые потери понесли гитлеровские войска на огненной Курской дуге, в крупнейших сражениях 1943 года. В результате их немецко-фашистские оккупанты были полностью изгнаны с нашей земли.

Очистив территорию Советского Союза от захватчиков, советские люди считали священной обязанностью оказать братскую помощь народам европейских стран в избавлении от гитлеровского ига. Не считаешь с жертвами и тяготами

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

именно. Через некоторое время перестала существовать хваленная Квантунская армия, а затем капитулировала и Япония.

После войны Павел Григорьевич вернулся в родную деревню, которая успела изрядно запустеть, хозяйство ее расстроилось. Нужно было строить мирную жизнь. Павлу Григорьевичу было поручено дать деревне электричество. Починили старенький трактор Р-50, установили столбы, натянули провода, и сельчане получили возможность 2 часа в сутки пользоваться настоящим электрическим светом. Небольшая, но победа. Затем работа в сельэнерго, где П. Г. Терехов со своими товарищами обеспечивали светом другие деревни и села.

1965 год стал для Павла Григорьевича поворотным: он решил поехать на Север. Вещи за плечи, вот и все соры. Доехал до последней станции одной из веток Свердловской железной дороги, еще не зная куда приехал. Вместе с другими пассажирами сел на тягач и под вечер оказался в не большом селении Пантынг Ханты-Мансийского округа. Там базировалась нефтеразведочная экспедиция, где он и стал работать. Здесь же Павел начал и семью жизнь. Место базирования экспедиции через 5 лет было изменено, и молодая семья через некоторое время получила направление в Тарко-Сале. Так и живут здесь Тереховы с 1976 года.

Наша беседа с Павлом Григорьевичем состоялась как раз после того, как прошла первая Сессия Верховного Совета СССР, и была принята школьная реформа. Разговор, слово за словом, зашел об организации обучения школьников в настоящее время и в далекие 30-е годы. Война помогла Павлу Григорьевичу получить восемилетнее образование, а после войны так и не удалось сесть за парту. Сейчас только учиться, все для этого есть. А в его родной деревне Свищево была только четырехлетка, в пятом классе ходили за 20 километров в другую деревню. Жили на частных квартирах, брали с собой две котомки — одну с картой, другую с книгами, учились по одному учебнику. 5-6 человек. Жизнь сейчас стала намного лучше. «Самое главное, чтобы не было войны. Пережитого нами хватит на все после дующие поколения», — таково глубокое убеждение П. Г. Терехова, это и его самое заветное желание.

В. ХОРОШИХ,
заместитель начальника Таркосинского авиапредприятия по политику-воспитательной работе.

НА СНИМКЕ: П. Г. Терехов.

Фото Л. Шалахова.

Волжская твердыня

Мамаев курган в городе-герое Волгограде — священное место для всех советских людей. Воздвигнутый здесь памятник-ансамбль посвящен мужеству, стойкости и бесстрашию участников Сталинградского сражения, ставшего важнейшим событием второй мировой войны, сражения, в котором советские воины преградили дорогу фашистским полчищам к Волге, выстояли в сражении тяжелые для Родины дни.

Почти 140 дней и ночей не смолкли здесь бои. Выжженная и изрытая огнем артиллерией и авиацией, земля Мамаева кургана покрылась железным панцирем осколков. Не раз бои разгорались на вершинах кургана, и не раз она переходила из рук в руки. Но крачу так и не удалось овладеть высотой.

Здесь, на Мамаевом кургане, похоронены 11 тысяч погибших в боях защитников Сталинграда.

Каждый день в любое время года приходят к главному памятнику города старые матери, седые вдовы, сыновья и внуки погибших. Не застает народная тропа к Мамаеву кургану. Здесь воины местного гарнизона принимают присягу, пионеры дают торжественное обещание.

На снимке: ветеран войны Василий Иванович Слюсюкин за свои ратные заслуги награжден орденом Славы трех степеней и орденом Красная Звезда. Во время войны он был сапером-разведчиком. Обезвреживал вражеские мины, минировал дороги и подъездные пути фашистов. Василий Иванович первый бой принял в Сталинграде, закончил войну в Берлине.

Фото Э. Котлякова,
(Фотохроника ТАСС).



ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА

войны, длившаяся уже три года, Советская Армия развернула широкие наступательные действия, осуществляя их с неослабевающей решимостью. Наши воины-герои оказали помощь народам Польши, Румыни, Греции, Болгарии, Венгрии, Чехословакии, Югославии, Австрии и других стран в восстановлении их национальной независимости. Советский солдат-победитель принес освобождение и немецкому народу.

Вооруженные Силы СССР своим активным действиями подорвали физические, материальные и морально-психологические устои вражеской армии. Тем самым создались благоприятные условия для действий американских и английских войск на Западном и Средиземноморском театрах.

Всего же за Великую Отечественную войну немецко-фашистские войска потеряли на советско-германском фронте

более 500 дивизий. Не менее 100 дивизий потеряли здесь и союзники Гитлера. Фашистская Германия лишилась на советско-германском фронте более 70000 самолетов, 48000 танков, 167000 орудий. Именно Советская Армия перемолола живую силу и технику врага.

Задача, полного разгрома врага потребовала героических усилий народа. Вооруженные Силы, партизаны, труженики тыла, сплоченные Коммунистической партией в едином боевом лагерь, отдавали все силы разгрому врага. Армия и Флот были обеспечены всем необходимым для борьбы с врагом.

Великий вклад Сибири в общую копилку Победы. Ее представители сражались у стен Москвы и Ленинграда, Сталинграда и Севастополя, они громили врага на полях Украины, Белоруссии, Прибалтики, освобождали от фашистской сибирь, внося свой вклад в грядущую победу над врагом. Родина наградила свыше 90 тысяч тружеников области медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Проявляя патриотизм, тюменцы добровольно сдавали свои сбереже-

БЕЗ ПЯТИ МИНУТ ВОИНЫ...

В жизни почти каждого советского юноши наступает время, когда он становится воином, защитником своей Родины. Защита социалистического Отечества, — говорится в Конституции СССР, — священный долг советских граждан, а воинская служба — их почетная обязанность.

Советские люди всегда мужественно и самоотверженно выполняли этот священный долг. Их геройство в период Великой Отечественной войны — яркое тому свидетельство. Славные традиции героев продолжают советские воины в наши дни.

Совсем скоро в ряды Советской Армии волеются и наши молодые земляки. Недавно жители Тарко-Сала устроили им в районном Доме культуры торжественные проводы. На них присутствовали 28 призывников со своими родными и близкими, друзьями; ветераны Великой Отечественной войны; представители тех организаций, откуда уходят в армию ребята; воины, недавно отслужившие срочную службу.

В этот день призывников чествовали райвоенком Н. И. Иванов, секретарь райкома партии Л. Р. Соловьев. Обращаясь к новобранцам, они говорили о том, что скоро ребята станут солдатами, будут служить под знаменами, овеваемыми славой, которую в упорных и жестоких боях добывали их деды и отцы. В счастливое время росла сегодняшняя моя

лодечь, ей неведомы грозные годы войны, над ее головой всегда было чистое, безоблачное небо. Но нынешняя международная обстановка требует от каждого советского человека, воина в особенности, высокой бдительности, понимания своего священного долга. Конечно, армейская служба не будет легкой, но односельчане надеются на своих молодых земляков, надеются на то, что у них хватит сил и мужества справиться с предстоящими трудностями, и не уронить честь района.

С большим вниманием слушали собравшиеся в зале выступления участников Великой Отечественной войны Н. А. Писарева и Н. Н. Савельева. Все меньше ветеранов остается в строю: их неумолимо подкашивает время, старые боевые раны. Но все они считают

своей главнейшей обязанностью напоминать всем живущим на земле, молодежи, о том, что ужас войны, свидетелями которого они являются, ни в коем случае не должен повториться.

Чтобы призывники помнили наказ ветеранов, всех своих земляков — служить честно и самоотверженно, Н. А. Писарев и Н. Н. Савельев вручили им на память мешочки с пурпурной землей, сказав на прощание: «Держите у сердца память о родной земле, пусть наполняет она ваши сердца отвагой, напоминает о высоком

долге защитника Родины».

На два года покидают побратимы родной северный край, оставляя здесь работу, друзей, любимых... Конечно, их возвращения будут ждать с нетерпением. И, пожалуй, самым долгим это ожидание покажется матерям будущих солдат, ведь для них смысл всей жизни заключен в их детях.

Естественно, любой матери хочется гордиться своим сыном, хочется, чтобы он был самым сильным, самым смелым и храбрым. От имени всех матерей этого пожелала призывникам Е. К. Колесни-

кова. «Конечно, мы очень за вас волнуемся, — сказала она, — но мы хотим, чтобы наши сыновья стали достойными защитниками своей Родины. И куда бы ни послало вас командование, какое бы трудное задание ни пришлось выполнять, помните, что это священный наказ Родины».

От имени призывников выступил В. Игнатенко: «Уходя на действительную военную службу, мы торжественно обещаем стать отличниками боевой и политической подготовки, воспитать в себе качества,

необходимые защитнику Родины: незнание страха в бою, умение всегда быть готовым в любую минуту отразить нападение агрессора. Обещаем ратным трудом приумножить боевую славу знамен, под которыми воевали наши деды и отцы. Клянемся!..» Троекратное «Клянемся!» эхом замерло под сводами зала: призывники дали клятву верно служить Отчизне.

С. КОРОБСКА.

На снимке: без пяти минут солдат...

Фото Л. Шалахова.

Вот уже 34 года живет и трудится в райцентре ветеран Великой Отечественной войны, член партии с 1946 года Николаевич Савельев.

Каждый год в День Победы надевает бывший фронтовик ордена и медали, которыми наградила его Родина за ратный подвиг на полях сражений. Боевых наград у Николая Николаевича немало — храбро воевал солдат все долгие и тяжкие военные годы, встретив свой первый бой под городом Лидой, последний — на земле разгромленного врага в Берлине. Не щадил жизни, защищая родную землю, не раз был ранен и контужен, но выжил, выстоял и победил. После победы вернулся в родной Ленинград, откуда на службу в армию за три года до начала войны его провожали родители, сестры, друзья. Но никого из родных не нашел в живых. Тогда и уехал бывший воин на Крайний Север, в Тарко-Сале, чтобы так же самоотверженно строить мирную жизнь.

На снимке: Н. Н. САВЕЛЬЕВ.

Фото Л. Шалахова.

ПОБЫВАЛ СОЛДАТ В ГОСТЯХ

Как ни интересна, как ни романтична солдатская служба, но всегда тянет солдата домой — повидаться с матерью, отцом, с любимой.

Виктор Тодорович призывался в ряды Советской Армии из Молдавии. Цветущий это край, край садов и виноградников, край степных просторов, красивых селений.

А вот в отпуск Виктор приехал на Тюменский Север. Впервые попал на эту землю, землю, на которой сейчас живут и трудятся его родители. Много разговоров было о Крайнем Севере, хотя недолгий у солдата был отпуск.

— Если честно признаюсь, сразу приглянулся этот поселок — говорит Виктор о Тарко-Сале. — Вот как отслужу, так обязательно приеду работать сюда. Кому, как не молодым осваивать Север, преобразовать его. Непременно стану геологом. Это я твердо решил.

Служит Виктор Тодорович на южной границе, на самом переднем крае. Краткосрочный отпуск — это большая награда для воина Советской Армии.

Ее удостаивается тот, кто является стиличником боевой и политической подготовки. Что это значит? Во-первых, воин должен в совершенстве владеть боевой техникой, быть выносливым, показывать на тактических учениях себя только с хорошей стороны. Во-вторых, быть до конца преданным Родине, в любую минуту готовым встать на защиту ее священных рубежей.

Виктор Тодорович любит свое Отечество, свой народ и, как подобает советскому солдату, с честью выполняет свой священный долг. Вот почему он один из первых в своей части был отмечен командированием краткосрочным отпуском.

Встреча Виктора Тодоровича с родными и близкими закончилась. Сейчас он уже уехал в свою часть. Хочется пожелать ему также успешно нести воинскую службу, быть примерным солдатом, совершенствовать и дальше свое боевое мастерство.

На снимке: Виктор ТОДОРОВИЧ с сестрой Светланой.

Фото Л. Шалахова.



ния и ценности для Красной Армии. Их вклад в государственную казну составил более полумиллиарда рублей.

СЕГОДНЯ, размышляя над итогами минувших сражений, люди во всем мире ясно сознают, что сокрушить фашизм удалось только благодаря Советскому Союзу, колоссальным усилиям Коммунистической партии, ее мудрой политики. Победа Советского Союза в войне с фашистской Германией с исключительной убедительностью показала его окрепшее политическое, экономическое и военное могущество. Это была победа передового советского общественного и государственного строя над реакционными силами империализма.

Всемирно — историческое значение победоносного исхода Великой Отечественной войны состоит в том, что в ней была одержана победа и в области идеологии. Защищая свое социалистическое государство, наш народ проявил глубочайшую верность идеям марксизма-ленинизма, высокую патриотическую стойкость.

Разгром гитлеровской Германии продемонстрировал неоспоримое превосходство социалистической экономики над капиталистической. При меньших по объему промышленных мощностях и сократившейся базе стратегического сырья и материалов Советский Союз в годы войны производил оружия и военной техники в два раза больше и лучшего качества, чем фашистская Германия.

В ожесточенном противоборстве с фашистской Германией победу одержали Вооруженные Силы СССР, наша военная наука и военное искусство. В ходе Великой Отечественной войны Советская Армия провела десятки стратегических, около 250 фронтовых и свыше 1000 армейских операций. Многие из них по праву вошли в сокровищницу мирового военного искусства.

Главным источником победы Советского Союза в Великой Отечественной войне явилась руководящая и направляющая деятельность Коммунистической партии. Именно она организовала, идейно вооружила и вдох-

нила советский народ на священную борьбу с вероломным и сильным врагом. Взяв на себя всю ответственность за судьбу социалистического Отечества, партия разработала научно обоснованную программу мобилизации всех моральных и материальных сил страны на нужды войны и привела советский народ к Великой Победе.

Время все дальше отодвигает от нас события военных лет. Но не меркнет бессмертный подвиг советского народа, сокрушившего самое чудовищное порождение империализма — фашизм. Никогда не иссякнет наша любовь и глубочайшее уважение к тем, кто в жестоких боях грудью отстоял Родину, с честью выполнил свою интернациональную миссию. Их стойкость и мужество, их славные геройческие дела — великий пример, вдохновляющий советских людей, советских воинов на новые свершения во имя могущества Отчизны и счастья человека, во имя торжества коммунизма.

Н. КИРИЛЛОВ.



ЗА МУЖЕСТВО И ОТВАГУ



КРАСНОЗНАМЕННЫЙ СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. Герой Советского Союза капитан Александра Викторовича Черножукова — начальник штаба Несколько мотострелкового батальона.

Высокое звание он получил

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ТРИБУНА КОММУНИСТА

Решая важные задачи

В Тарко-Сале базируется подразделение строительного треста Сургуттрансгидромеханизация — участок № 8, в котором работает 100 человек. Мы выступаем в роли субподрядчика. В основном производим работы по намыву площадей, автодорог, подходов к мостам, штабелям и т. д. Коллектив участка трудится с большой отдачей. Об этом говорят наши результаты. Гидромеханизаторы успешно справились с заданием 1983 года, при плане 3,4 миллиона рублей освоили 3,7 миллиона рублей. План первого квартала текущего года выполнен на 105 процентов.

На участке работают три земснаряда. Один из них намывает площадки под строительство второго и третьего микрорайонов в Тарко-Сале. Второй выполняет работы по намыву штабелей для кирпично-го завода, третий намывает подходы к мосту и автодорогу на Тарасовское месторождение в районе Пурпе.

Вот уже два года коллектива наших земснарядов работают по бригадному подряду. И этот прогрессивный метод труда себя оправдал. В бригадах повысилась производительность труда, крепче стала дисциплина, выше заработка, быстрее учатся мастерству молодые рабочие.

Работа у нас сезонная. Однако, это не говорит о том, что мы зимой сидим сложа руки. В зимнее время мы производим реализацию наших готовых объектов, ремонт и подготовку земснарядов и вспомогательной техники к сезону, ведем укладку пумпопроводов. От того, как мы подготовимся к сезону, зависят наши конечные результаты.

Но не всегда все идет гладко. Без должной ответственности относятся к нашей работе некоторые генподрядчики и заказчики. Зачастую нам приходится самим готовить проектно-сметную документацию на заказываемые подрядчиком объекты.

Не на уровне еще решается вопрос с реализацией наших объектов. Три с лишним года назад мы намыли площадку под труборемонтную базу геологов. Дополнительно был выдан наряд-заказ на площадку труборемонтной базы на 50 тысяч кубических метров грунта.

И это мы сделали. Реализацию самой площадки нам подписали в прошлом году, а дополнительная площадка до сих пор стоит в нашем отчете в графе «незавершенное производство».

Не выполняются генподрядчиком — Таркосалинским СУ — договорные обязательства по

за героизм и мужество, проявленные при оказании международной помощи отстаивающему свой революционные завоевания афганскому народу.

Большинство авторитетом и уважением пользуется А. Черножуков у воинов. Он учит своих подчиненных быть стойкими, готовыми к отважным поступкам в любой по сложности ситуации. Энергичный и требовательный на занятиях, вне полигона Александр отличается добротой и отзывчивостью, всегда готов побеседовать с воинами, дать совет, обсудить новинки литературы или кино.

На снимке: после учебного боя. Командир роты капитан А. Моисеенко, начальник штаба батальона Герой Советского Союза капитан А. Черножуков и замполит мотострелковой роты лейтенант В. Гладких обсуждают итоги учебного боя.

Фото Е. Недери, (Фотохроника ТАСС).

подготовке территории под наименование третьего микрорайона, до сих пор не переданы нам границы микрорайона, не убран лес на территории, не произведена ее расчистка. Генподрядчики до сих пор не построили электролинию.

Плохо у нас дело обстоит с транспортом. Участок наши небольшой, следовательно, технологии выделяется мало. Вот иходим в «бедных родственниках», постоянно просим. Месяц просили СУ выделить трубоход на один день, чтобы трубы вывезти со станции, которые так необходимы для укладки пумпопровода на третий микрорайон — и все безрезультатно. Некоторым может показаться, что это мелочи, но в главном деле не должно быть мелочей. Мы замыаем болота, Таркосалинское СУ строит дома на этом месте, а в общем мы делаем одно большое дело, улучшаем благосостояние тружеников.

Мы, коммунисты участка, ясно видим свои задачи, которые необходимо еще решать. В их числе — задача добиться повышения гласности социалистического соревнования, наглядной агитации, увеличить производительность труда, улучшить условия труда рабочих и многие другие.

Задачи, которые поставлены перед участком в XI пятилетке, мы успешно выполним.

Н. НЕКЛЕСА,
мастер участка,
член райкома КПСС.

Ленинская, миролюбивая.
(«За рубежом», № 17, 1984 год, стр. 1).

Два подхода, две линии.
К итогам первого этапа Стокгольмской конференции (тюменский «Блокнот агитата», № 7, 1984 г., стр. 26).

ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ И МОРАЛИ

Когда потеряно самое дорогое.

(«Агитатор», № 7, 1984 г., стр. 40).

Под маской науки.

Современные советологические центры Запада («Слово лектора», № 4, 1984 г., стр. 27).

Человек, мораль, воспитание.

(«Политическое самообразование», № 4, 1984 г., стр. 85).

Агитатору о контрпропаганде.

(«Агитатор», № 7, 1984 г., стр. 55).

Где диплом доступней — в СССР или в США?

(«Глобус» — вестник АПН, апрель, № 1, 1984 г., стр. 20).

Роль традиций, обычаях предков, обрядов в коммунистическом воспитании.

(«Научный коммунизм», № 2, 1984 г., стр. 97).

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РАЙКОМА КПСС.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

Подведены итоги соцсоревнования среди комсомольско-молодежных коллективов за I квартал 1984 года.

Среди геологических предприятий победителем стала буровая бригада Н. Глебова (группа Т. Рогова) из Уренгойской НГРЭ, выполнившая план на 157,8 процента. Второе место заняла буровая бригада В. Исаева (группа А. Павлов) из Таркосалинского НРЭ, выполнившая план на 146,5 процента. Третье место присуждено буровой бригаде И. Кургузова (группа А. Кошелев) из этой же экспедиции, выполнившей план на 111,9 процента.

Среди вышкомонтажных бригад два призовых места присуждено бригадам из Уренгойской ВМК: первое — коллектива, возглавляемому Н. Ники-

тенко (группа сорог Х. Бакашев), выполнившему план на 150 процентов; второе — на столько же выполнившей план бригаде В. Подакова (группа А. Яковлев).

Среди КМК строительных организаций победителями стали бригада лесорубов В. Изюмова (группа А. Данилюк) из СМП-611, бригада каменщиков из этого же поезда Н. Бабина (группа А. Боргина), бригада слесарей-монтажников Пуровского СМУ В. Гуменного (группа А. Мойсеенко).

Среди КМК авиаторов первое место присуждено экипажу самолета АН-2 И. Морозова (группа А. Синяч) из Таркосалинского авиацентра, второе — бригаде техников АТБ М. Холотяна (группа А. Облаков) из этого же авиацентра.

● ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ

Хорошие результаты

Как и прежде, по-ударному несет трудовую вахту комсомольско-молодежная бригада монтеров пути из строительно-монтажного поезда № 611, которой руководит Виктор Николаевич Давиденко. Успех достигается за счет привильной расстановки сил, применения передовых методов труда, высокого уровня трудовой дисциплины.

— В первом квартале нам нужно было уложить два километра пути. Мы почти вдвое перекрыли задание: подготовили звенья и уложили три стационарных пути. Причем сделали это меньшими силами, чем полагалось, — говорит бригадир.

По численности бригада путейцев самая крупная в строительно-монтажном поезде — тридцать пять человек. Но в зимнее время для путейцев нет большого фронта работ в поезде, поэтому Давиденко передал семнадцать человек для работы в отделение временной эксплуатации дороги Ноябрьская — Новый Уренгой. Такая корректировка сил позволила строителям и железнодорожникам своевременно вести снегоочистные работы, без сбоя, по графику пропускать поезда в сложные дни непогоды.

В связи с подготовкой к сдаче в постоянную эксплуатацию 185-километрового участка

ка железной дороги от Ноябрьска до Пурпе включительного, путейцам СМП-611 предстоит выполнить большие объемы работ, освоить два миллиона рублей на установку опор и металлоконструкций, балластировку и выправку главного и стационарных путей, врезку 24 стрелочных переводов. Летом ударной бригаде путейцев окажут помощь студенческие отряды. Но путейцы Виктора Давиденко, не дожидаясь приезда бойцов ССО, на брали хороший трудовой ритм с первых дней четвертого года пятилетки. И вот результат. Задание первого квартала бригада значительно перекрыла и по производительности труда, и по снижению себестоимости работ, как требует установка партии. Есть уверенность, что плановое задание года путейцы также выполнят досрочно.

Из числа правофланговых Виктора Давиденко назвал краиновщика железнодорожного края, работающего на единий наряд с монтерами пути Сергея Котярова, путейцев Михаила Гайдарова, Григория Левченко, Сергея Нестеренко, Виктора Жарникова, Владимира Курдobaева, Александра Репка, Виктора Михайлова, Сергея Баранова, членов КПСС Александра Гонтаря и Ивана Лукомского.

Н. СЫТЕНЬКИЙ.

Идет поиск под девизом:

«НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО»

1412 дней и ночей Великой Отечественной войны, пропитанные потом, порохом и кровью, пролегли через судьбы советских людей, навсегда породнили их. Поэтому, несмотря на то, что после светлого Дня Победы минуло уже 39 лет, до сих пор ветераны войны продолжают поиск своих фронтовых друзей.

Вот и Совет ветеранов 18-й Барановичской Краснознаменной ордена Кутузова II степени автомобильной бригады просит откликнуться шоферов-фронтовиков, участвовавших в боях с гитлеровскими полчищами за Москву, Сталинград и Ленинград в отдельных авторотах и батальонах №№ 5, 23, 26, 98, 124, 139, 144, 150, 155, 219, 221, 278, 331, 395, 415, 483, 534, 538, 565, 615, 616, 640, 776, 786, 799, 815 и 816, из которых в 1943 году на Брянской земле была сформирована 18-я автомобильная бригада под командованием полковника Бориса Николаевича Кугутова и организованы 56—58 автороты, обеспечивавшие всем необходимым военным снаряжением 1-й Белорусский фронт.

Совет ветеранов автомобильной просит откликнуться бывших однополчан, а также всех тех, кто имеет какие-то сведения о воинах-шоферах этой автомобильной бригады и принять участие в открытии памятника.

Сообщения шлите по адресу: 432001, г. Ульяновск-1, а-я № 856 секретарию Совета ветеранов 18-й Барановичской автомобильной бригады Королеву Александру Сидоровичу.

В день 39-летия освобождения Барановичей от фашистских захватчиков — 7 июля 1983 года, где теперь создан Музей боевой славы 18-й автомобильной бригады, на постамент установлена фронтовая автомашина ЗИС-5.

Совет ветеранов автомобильной просит откликнуться бывших однополчан, а также всех тех, кто имеет какие-то сведения о воинах-шоферах этой автомобильной бригады и принять участие в открытии памятника.

Сообщения шлите по адресу: 432001, г. Ульяновск-1, а-я № 856 секретарию Совета ветеранов 18-й Барановичской автомобильной бригады Королеву Александру Сидоровичу.

Праздник с сединою на висках...

Почти сорок лет живут советские люди под мирным небом: трудятся, растят детей, радуются весеннему солнцу... Но чём дальше уходят от нас в историю огонь и кровь военного лихолетья, тем священнее и благодарнее наша память о тех, кто ни с чем не сравни мой ценой своей жизни отстоял и вернул нам радость мирного труда. И как бы далеко ни ушел в историю тот весенний майский день — День Победы советского народа в Великой битве над врагом — каждый год мы празднуем его с особым волнением, с радостью, отдавая почести ветеранам войны и неся цветы на братские могилы...

Священный праздник — День Победы. И потому так много людно и торжественно в канун его было в районном Доме культуры, где чествовали пурвачи своих земляков — ветеранов Великой Отечественной войны. Немного уж осталось их в живых, но тем с большим волнением и благоговением встречали каждого из них, убесленных сединой, с боевыми наградами, сверкающими на лацканах праздничных костюмов, необычайно торжественных и по-особому подтянутых.

— Величественный праздник Победы мы встречаем с чувством гордости — от сознания всей грандиозности свершенно го и с чувством боли от невосполнимых утрат, которые понес наш народ. Время не властно над памятью народной в которой настолько остались об разы и подвиги героев Великого отечества...

Быть сильными, ловкими, смелыми

(вспоминает В. Т. Штепан). Ребята из этих команд признаны наиболее подготовленными.

Программа игры была очень насыщенной: в нее входили бег на 500 (для девочек) и на 1000 (для мальчиков) метров, стрельба из малокалиберной винтовки, метание гранат, подтягивание на перекладине (для мальчиков) и отжимание от гимнастической скамейки (для девочек). Продемонстрировали команды и свои знания гражданской обороны. Члены медико-санитарную подготовку: они про одели «участки химзарядения», пользуясь индивидуальными средствами защиты, окажали помощь «пораженному» и вынесли его из опасной зоны. Показали ребята и свою строевую подготовку, ответили на вопросы по Уставу вооруженных сил.

По разным видам соревнований лидировали различные команды, но при подведении общих итогов сильнейшими оказались две команды Таркосалинской средней школы (вспоминает Ю. И. Балан), третье место заняла команда Таркосалинской школы-интерната

Именно на советско-германском фронте гитлеровцы потеснили три четверти своей авиации, большую часть артиллерии и танков, свыше тысячи шестисот боевых кораблей и транспортных судов. Здесь был сломан хребет фашистской армии, здесь разгромлены ее основные силы.

В гигантской смертельной схватке, навязанной нам империалистами, верх одержал новый, передовой социалистический общественный и государственный строй, победила идеология рабочего класса. Советские Вооруженные Силы превзошли врага не только в доблести, но и в военном искусстве.

Наше преимущество — в руководстве Коммунистической партии. Перед лицом грозной опасности она сумела сплотить вокруг себя многонациональный советский народ, направить весь свой организаторский талант, лучших своих сыновей на самые сложные и опасные участки, туда, где кошмарилась победа. Ленинская партия стала поистине цементирующей силой и в тылу, и на фронте, — отметил в докладе военный комиссар.

Минутой молчания почтили собравшиеся память пурвачей и всех погибших на фронтах Великой Отечественной.

Затем состоялся праздничный концерт, подготовленный участниками художественной самодеятельности Пурвской геофизической экспедиции.

Л. ГРАНКИНА.

К 110-летию со дня рождения Инессы Арманд, деятельности российского и международного женского движения. Инесса Арманд высоко ценила В. И. Ленин, доверяя ей серьезнейшие партийные поручения. Особенно значительной была ее роль в международной работе большевистской партии, а после Октябрьской революции — в работе среди женщин.

В Инессе Арманд сочетались красота и ум, женственность и энергия, практическость и революционное горение, жизнерадостные и желание служить делу революции, мягкость характера и идеяная закалка большевика. Активный и стойкий проводник ленинских идей, энергичный исполнитель ленинских поручений, одаренный партийный публиканец и организатор, И. Ф. Арманд по праву заняла одно из славных мест в ленинской гвардии.

Фотохроника ТАСС.

МИР КАПИТАЛИЗМА: ГЛАЗАМИ ОЧЕВИДЦА

ЖИЗНЬ СТАНОВИТСЯ ВСЕ ОПАСНЕЕ

«Я боюсь собственной тени», — пишет Л. Таран из США. * «Никакой организованной заботы о здоровье рабочего», — сообщает Ю. Родадинский из Австралии. * «Я, мое, мне — это искусно и с самого рождения вбивается в голову человека», — сетует Л. Балант из Австралии.

Среди зарубежных граждан, присыпающих письма в советские газеты и журналы, на радио и телевидение, есть люди, с особым интересом относящиеся ко всему, что происходит в Советском Союзе. Это наши соотечественники, волею судеб оказавшиеся за границей.

Духовную связь с родной землей им помогают поддерживать Советское общество по культурным связям с соотечественниками за рубежом — «Родина», а также регионы, «Радзима» в Белоруссии, «Тевишке» в Литве, «Ватан» в Узбекистане и другие.

Среди публикуемых на страницах этих изданий материалов немало и писем «с того берега». Вот некоторые из них — они получены редакциями газеты «Голос Родины» и журнала «Отчизна» и подготовлены к публикации кандидатом философских наук А. Л. Афанаевым.

«Жизнь в США становится все опаснее. Идешь днем по улице, и боишься собственной тени, и все думаешь, как бы тебя не ограбили, не застрелили. Опасно ездить в метро: у женщин срывают драгоценности, случается, и убивают. Я стараюсь не выходить на улицу после захода солнца — опасно».

Л. ТАРАН (США).

«Эта грустная история не дает мне покоя, и я решила по ведать о ней.

На одном из предприятий Нью-Йорка успешно работала трудолюбивая молодая женщина (назовем ее Н.). Она вышла замуж за человека, внезапно потерпевшего работу. Н. ждала ребенка. Когда на свет появился малыш, молодая мама получила много поздравлений от своих коллег. Но вслед за этим пришла беда: Н. уволили с работы за... роженице.

Младенец оказался на руках молодых и безработных родителей. Бездушный хозяин уволил Н., несмотря на ее добросовестность и отличное выполнение своих обязанностей в течение нескольких лет. Он, видите ли, не смог потерпеть отсутствие сотрудницы 15 дней и взял на место временно нетрудоспособного человека другого работника. На Западе свои законы, и с человеком тут совсем не считаются.

Л. НАГОВИЦЫНА, старший методист агиткультбригады.

что в Советском Союзе оплачивается дорожной и послеродовой отпуск, за молодой материю сохраняется должность...

С болью в душе я рассказываю вам эту историю. Знаете, что таких, как Н., здесь много. Немало и женщин, которых после рождения ребенка на работе вообще не берут. Что же их ждет?»

А. МАЙСКАЯ (США).

«В Австралии, которую всегда обзывают «райем для рабочих-иммигрантов», когда их зазывают на «зеленый контингент», никогда и никто не забывает о здоровье рабочих. Особенно это относится к иммигрантам, которые, как правило, используются на самых тяжелых и низкооплачиваемых работах.

Никакой организованной заботы о здоровье рабочего, не говоря уже о его отдыхе, у нас нет. Абсолютно противоположное положение дел в этой области существует в Советском Союзе, где рабочий человек по праву находится в центре внимания. Свой отпуск советские рабочие проводят в санаториях, домах отдыха и на курортах. На каждом заводе или фабрике за состояния здоровья рабочих и служащих следят медики. И подобная сторона жизни рабочих в СССР гораздо более привлекательна, чем участь рабочих у нас в Австралии».

Ю. РОСАДЗИНСКИЙ (Австралия).

«Мы, люди, живущие на Западе, на своем опыте очень хорошо знаем истинную цену качества жизни при капитализме. Возьмите хотя бы медицинское обслуживание. Сколько дорогих и ненужных лекарств в стремлении урвать побольше денег выписывают врачи, делясь потом прибылью с фармацевтами. Сколько делается ненужных хирургических операций, и цены за них постоянно растут.

А образование? Тысячи и тысячи людей на Западе не умеют читать, не могут написать адрес на конверте, прочитать объявление в магазине. И никого это не волнует, ибо речь идет о самой характерной черте хваленного западного стиля жизни — безразличии к судьбе отдельного человека. Я, мое, мне — это искусно и с самого рождения вбивается в голову человека...»

Л. БАЛАНТ (Австралия).

Такие вот письма... В комментарии они не нуждаются.





СПУСТЯ ДЕСЯТИЛЕТИЯ...

ЛЕНИНГРАД. Трогательной была эта встреча. Многое вспомнилось ветеранам Великой Отечественной войны, артиллеристам-саперам, служившим в одном расчете. Его бывший командир И. А. Шалов приехал в Ленинград из Киева. Встречал дорогого гостя бывший наводчик орудия Я. Е. Прокоров.

Вместе посетили они Военно-Исторический музей артиллерии, инженерных войск и войск

связи. Здесь находятся зенитное орудие, из которого фронтовики более 40 лет назад вели огонь по вражеским самолетам и сбили восемнадцать стервятников.

НА СНИМКЕ: И. А. Шалов (слева) и Я. Е. Прокоров у зенитного орудия, которым они сбили восемнадцать фашистских самолетов

Фото Н. Бергетова.

(Фотохроника ТАСС).

На приз РК ВЛКСМ

На днях в Тарко-Сале прошли соревнования по волейболу среди школ района на приз РК ВЛКСМ. Шесть школ представили своих лучших спортсменов — команды юношей и девушек. Следует сразу отметить, что эти соревнования стали у нас традиционными и мастерство школьников-волейболистов несомненно за год возросло. Ввиду того, что соревнования проводились в сжатые сроки и спортсмены в течение дня встречались с тремя

разными соперниками, им пришлось не только показать мастерство в игре, но и проявить выносливость и психологическую готовность к длительным нагрузкам.

Заметно прибавили в выполнении технических приемов с мячом спортсмены Пурпурской средней школы, что позволило и юношам, и девушкам занять третье призовое место. Как всегда, на высоте оказалась юношеская команда Уренгойской средней школы, она заня-

ла второе место в районных состязаниях. А чемпионами района и обладателями кубков РК ВЛКСМ, как и в прошлом году, стали спортсмены — юноши и девушки Таркосалинской средней школы № 1. Эта команда дает право на присвоение им третьего взрослого разряда по волейболу. В следующем учебном году победителям предстоит защищать честь района на окружных соревнованиях в Салехарде. Пожелаем им победы.

А. ШАНГИН,
учитель физкультуры Таркосалинской средней школы № 1.

Через века, через года — помните!

В дни, когда весь советский народ, все миролюбивое человечество отмечают 39-ю годовщину Великой Победы, Пуровская дирекция киносети «Памяти», проходящую под девизом «Через века, через года — помните!»

Вы увидите на кинопленках Домов культуры и клубов фильмы:

«БЕЛАРУССКИЙ ВОКЗАЛ», Мосфильм.

«КАДКИНА ВСЯКИЙ ЗНАЕТ», Ленфильм.

«ВСТРЕЧА В КОНЦЕ ЗИМЫ», Беларусьфильм.

«СТО ДНЕЙ ПОСЛЕ ДЕСТВА», Мосфильм.

«НА ДАЛЬНИХ БЕРЕГАХ», Бакинская киностудия.

«ТРЯСИНА», 1-2 серии, Мосфильм.

«ТОРГОВКА И ПОЭТ», Мосфильм.

«ПРИШЕЛ СОЛДАТ С ФРОНТА», Мосфильм.

Начало сеансов в 17—19—21 час.

На буровых и в молодежных общежитиях будут демонстрироваться фильмы:

«ОСТАЮСЬ С ВАМИ», киностудия имени Горького.

О фильме «БЕЛАРУССКИЙ ВОКЗАЛ» после демонстрации сказали: «В зале утирали слезы. Значит, картина дошла не только до ума, но и до сердца».

Четверо фронтовых друзей, не видевшихся четверть века, встретились на похоронах своего боевого товарища. День, проведенный вместе, стал для них экзаменом на прочность фронтовой дружбы, на верность боевым традициям, гражданскому долгу. И оказалось, что, как и прежде, они готовы прийти на помощь друг другу, помочь в беде любому, даже незнакомому человеку, постоять за правду. Как и прежде, для людей, с оружием в руках отстоявших нашу счастливую жизнь, главное — честное выполнение своего долга перед Родиной.

В «Белорусском вокзале»война не показана. Однако этот фильм рассказывает не только о том, что это была за война, и не только о том, какую цену заплатили мы за победу. Зритель, не знаяший войны, поймет, что это была победа не над одним сильным и страшным врагом, не над одними материальными лишеннями: мы ведь одержали победу еще и в борьбе за замечательного нашего советского человека.

В главных ролях снимались популярные артисты — А. Пантелеймонов, Е. Леонов, А. Глазырин, Н. Ургант.

Фильм «НА ДАЛЬНИХ БЕРЕГАХ» снят на Бакинской киностудии и посвящен подвигу славного сына азербайджанского народа Мехти Гусейнзаде. Молодой художник, он стал во время войны разведчиком в интернациональном пар-

тизанском отряде на берегах Азии. Убежденный интернационалист, он сознавал, что борьба с фашизмом — общее дело всех честных людей.

«Наша картина «КАДКИНА ВСЯКИЙ ЗНАЕТ» — рассказывает режиссеры Н. Троценко и А. Вехотко, — о любви, о русском характере, о великих запасах доброты в недрах человеческой души. Наша картина — о русском солдате, прошедшем кровавую и страшную войну, но сохранившем человечность, способность к состраданию и талант любви...»

Мало кому обошла несчастьем страшная война, которая скосила двадцать миллионов жизней. Мало кому повезло. Кадкиным повезло. Сам хозяин вернулся с войны целым и невредимым. Дома ждут его любимая жена Пелагея (артистка Л. Зайцева) и четверо мальчишек, которые за то время, что Кузьма Кадкин воспал, выросли до неузнаваемости.

Счастливый человек Кузьма Кадкин. И вернулся бы он домой без всяких приключений, если бы не эта его вечная привычка прихватывать, разбогатеться, приукрасить словами свою самую обыкновенную, ничем не примечательную личность. И в результате — у него на руках чужой ребенок. И пронесся слух, что прижал Кузьма этого ребенка на стороне, а теперь вот, бесстыжий, воротился. Четыре года ждала Пелагея мужа, все глаза выплакала, детей сберегла, а он вот как вернулся!

По жанру «Трясины» — трагедия, в центре которой — судьба простой русской женщины, прожившей трудную, полную глубокого драматизма жизнь. Роль Матрены исполнена Нонна Мордюкова. Фильм поставлен на киностудии «Мосфильм».

R. СМАГИНА,
методист Пуровской
дирекции киносети.

Редактор В. Мотин

Над выпуском работали:
Корректор И. Аманенко,
литераторы: Т. Раисова,
А. Черепанова,
метрапаж: В. Анисимова,
печатница Т. Сурашенко.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1 а. ТЕЛЕФОНЫ: приемная, секретариат — 3-42, отдел народного хозяйства — 2-48. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9, СРЕДА

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 —

«Не стареют душой ветера

ны». Поет Московский муж

ской хор ветеранов Великой

Отечественной войны. 9.35 —

Премьера документального

фильма «Советская Армия. Вы

сокое звание — советский сол

дат». 9.55 — Концерт духового

оркестра РСФСР под управле

нием заслуженного деятеля

искусств РСФСР Н. Сергеева.

10.25 — «Ради жизни на зем

ле». Поэтическая композиция

по стихам советских поэтов,

посвященная Дню Победы.

11.00 — «Нам мир завещено

бересень». Выступление Большого

детского хора ЦТ и ВР.

12.00 — Премьера документаль

ного фильма «Годы и судьбы».

13.05 — «Песня далекая и

бликая». 13.50 — В. Розов,

«Вечно живые». Фильм-спект

акт московского театра «Сов

ременник». 16.15 — Сегодня —

праздник Победы. Выступле

ние первого заместителя мини

стра обороны СССР, Героя Со

ветского Союза Маршала Со

ветского Союза С. Л. Соколова.

16.30 — «Боевые спутники

ми». Киноспектакль. 17.30 — Но

вости. 17.40 — «Легенда о ста

ром маяке». Мультипликацион

ный фильм. 18.00 — «Ты пом

нишь, товарищ». Репортаж о

традиционной встрече ветеранов

Великой Отечественной войны

в Москве. 18.50 — Светлой па

мяти павших в борьбе против

фашизма. Минута молчания.

19.10 — «Родные просторы».

Концерт из произведений Н.

Будашкина. 19.25 — «Антошка Рыбкин». Художественный

фильм. 20.30 — «Время». 21.15 —

«Салют Победы». Празднич

ный вечер в Концертной сту

дии Останкино. 22.45 — Вело

гонка мира. Передача из ГДР.

23.05 — Новости.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика.

8.20 — К Дню Победы. До

кументальные фильмы: «Сек

ретный заказ», «Продолжение

подвига», «Из взлетели соко

лы». 9.20 — А. Твардовский.

Поэмы. Читает заслуженный

артист РСФСР В. Золотухин.

9.30 — «Детство в шинели от

ца». О пионерах 40-х годов.

11.00 — И. и В. Ольшанские.

«Тропинин». Художественный

театральный фильм. 1-я и 2-я

серии. 13.15 — «Москва майская».

Концерт советской песни. 14.35 —

Фильм — детям. «Акаланги

на дне». 15.55 — Премьера

фильма-концерта «...А также

цирк». 16.40 — «Документаль

ный экран». Киноприложение.

17.25 — Мультиликационные

фильмы. 17.50 — «Разве сердце

позабудет». Фильм-концерт.

18.50 — Светлой памяти пав

ших в борьбе против фашизма.

Минута молчания. 19.10 —

«Мы были счастливы». Н. Под